

# 全市水库预泄腾库6000万立方米

## 534宗水库水位全部降低至汛限水位以下

江门日报讯(记者/张浩洋 通讯员/罗露靖) 抗击超强台风“桦加沙”,江门市水利系统部署开展了全部水利工程临灾“八个再查一遍”,并加强对水工程调度运用监管,督促因前期拦蓄洪水超汛限运行的水库利用降雨间歇期,按照规定将水位降至汛限水位以下,做好迎汛准备。9月17日以来,市水利

局已调度全市水库共预泄腾库6000万立方米,截至昨日20时,全市534宗水库水位全部降低至汛限水位以下,纳雨能力在200毫米以内的大中型水库达19宗,纳雨能力1米以内的小型水库达145宗。

省水利厅也迅速支持江门防风防汛工作,调派10名专家到我市指导防风防汛工

作,并调拨防洪子堤、钢丝网兜等一批防汛抢险物资前置到开平城区支援防汛抢险。

危险区域人员转移避险方面,全市在建水利工程35宗全部停工,426名施工人员已全部撤离。山洪灾害防治村、小水电站、农村易涝区、重点山塘、沿海风暴潮影响范围共转移人员超2000人。

抢险力量前置方面,江门市水利部门共储备水旱灾害防御应急物资超4000万元,预置市、县两级水旱灾害防御专家队伍197人和市县两级抢险应急队伍22支459人待命,完成各类应急救援物资清点并做好调用准备,随时可以接受应急抢险调度工作。

# 江新联围提前调降水位应对“桦加沙”

江门日报讯(记者/赵可义) 为做好暴雨、暴雨防御工作,保障主城区安全,江新联围管理处全力开展城区水系联围联控工作,提前调降水位,增强城区防洪排涝能力。截至昨日9时,城区主河道水位保持在-0.3米左右,与排水前相比累计调降1.6米,预留充

足涌容应对未来强降雨,减轻城区内涝风险。

据江新联围管理处水系联围联控部部长黄建良介绍,9月23日至25日恰逢天文大潮,“桦加沙”预计将为江门沿海河口带来1.50—3.00米的风暴增水,24日11时30分三江口水文站最高潮位2.9米,超警戒1.2米,沿线水闸

等工程面临较大防洪御潮压力。

9月22日开始,江门市水利局已指令各片区按照“只出不入、能排尽排”的原则开展水利调度,充分利用退潮窗口期排水,腾空河道容量。北街、睦洲、大洞口、三江口、龙泉等重要控制性水闸已于9月22日20时全部关

闭,当时主河道水位已调降至-0.5米,至23日9时主河道水位维持在-0.3米左右。

同时,江新联围管理处防汛物资储备中心已提前准备好橡皮艇、救生衣、抽水泵等抢险物资,确保一旦出现险情可迅速调运至现场投入抢险。

# 台山供电应急力量抢在封航前抵达上川岛下川岛

江门日报讯(记者/陈素敏) 台风“桦加沙”来势猛,影响范围广、破坏力大,南方电网广东江门台山供电局抢在海上航路封航前,调派精干抢修队伍,抢修物资和应急发电设备,通过渡轮紧急运抵上川岛、下川岛等重点保障岛屿。

“固定好缆绳,发电车先下!”9月22日19时,随着台风登陆前最后一班货船缓缓靠岸,3台应急发电设备依次驶下甲板,赶在封航前的最后窗口期成功“登岛”。南方电网广东江门台山供电局下川供电所所长陈宜当晚在码头紧盯应急设备卸载的每一个环节。“应急发电设备和人员提前部署在这里,我们应对台风的底气足多了。”陈宜就介绍,目前下川供电所已全面开展防抗台风前的线路走廊通道清理、线路特巡、加固拉线等作业,各类供电类应急物资全部就位,抢修队伍、应急发电设备均进入待命状态。

据了解,截至目前,江门供电局已派驻100名抢修人员、8台应急发电设备及大量抢修物资提前进驻上川岛、下川岛,严阵以待,全力以赴筑起抗击台风的坚固防线。



根据无人机实时传回的画面,运维人员调整激光炮参数。受访者供图

# “无人机+激光炮”精准清除树障

## 蓬江供电局筑牢防风保电“安全堤”

江门日报讯(记者/张浩洋) 9月22日,超强台风“桦加沙”来临前夕,南方电网广东江门蓬江供电局运维人员采用“无人机+激光炮”的组合技术,对所辖范围内架空线路周边的高危树障开展精准清除作业,筑牢防风保电“安全堤”。

工作现场,运维人员操控无人机升空,利用搭载的高清摄像头和红外探测设备,对架空线路沿线进行全方位巡视。确定树障位置后,运维人员随即启动激光炮开展清除工作。

根据无人机实时传回的画面,运维人员调整激光炮参数,瞄准高危树枝发射低能量激光束,在不损伤架空线和周边植被的前提下,将超出安全距离的树枝逐层切断、清理。整个过程无明火、无飞溅物,避免了传统人工砍伐可能带来的线路损伤风险。

此次“无人机+激光炮”联动,不仅将单处树障清除时间从传统作业的1小时缩短至15分钟,还实现了复杂地形下的“无接触式”作业,有效应对台风来临前的紧急保电需求,为电网安全提供坚实的“灾前防”保障。

# 为做好超强台风“桦加沙”防御工作 我市多家医院调整 就诊服务和时间

江门日报讯(记者/邓榕 何雯意 通讯员/冯器仪 温颖 黎敏 邓雪梅) 记者昨日获悉,为切实做好超强台风“桦加沙”防御工作,保障群众生命财产安全,我市多家医院对就诊服务和时间进行了调整。

江门市中心医院:成人急诊、发热门诊、儿科急诊24小时正常开诊,为急危重症患者提供服务。因天气原因,请家属务必陪同患者前来医院就诊,紧急情况请拨打120急救电话。为保障患者安全,9月23日17时起,成人发热门诊搬至南楼五楼(原外科门诊),儿童发热门诊搬至南楼四楼(原儿科门诊),儿科急诊搬至北楼三楼(原妇科门诊),急诊留观输液区搬至肿瘤楼5楼日间化疗中心。门诊大堂正门目前已封闭,成人及儿童急诊患者请从急诊科入口进入医院,发热患者请从门诊南楼一楼铁门入口进入医院。

9月24日,医院全天暂停门诊服务(含专科门诊、专家门诊、特需门诊、体检、门诊医技检查、门诊手术及各项治疗等),已为预约挂号的患者统一办理退号,诊金原路退回。非急症患者请勿于9月24日来院就诊或检查。已预约当日行医技检查的患者,可在医院微信公众号的“就医服务”栏目中找到“检查预约”功能,改约其他检查时间;已预约当日行门诊小手术及宫腔镜检查的患者,可在恢复上班后的正常上班时间致电0750-3165293改约时间;已预约9月24日行产前诊断羊水穿刺的孕产妇可致电0750-3989371改约时间。市民可通过医院微信公众号“就医服务”栏目的“线上问诊”及“复诊续方”功能,进行线上问诊及续方(药品可快递到家)。

江门市五邑中医院:门诊正常开诊,急诊24小时接诊。已预约9月24日到院就诊的患者,请及时关注预报预警信息,在确保安全后再出行。建议非急症患者尽量避免在台风期间到院就诊。

江门市人民医院:急诊24小时开诊,为急危重症患者提供服务。已预约9月24日到院就诊的患者,请及时关注预报预警信息,在确保安全后再出行。建议非急症患者尽量避免在台风期间到院就诊。就诊出行请务必由家属陪同,紧急情况请拨打120急救电话。

江门市妇幼保健院:门诊及急诊均正常开放。已预约9月24日号源的患者,请及时关注预报预警信息,在确保安全后再出行。建议非急症患者尽量避免在台风期间到院就诊。如因台风影响无法及时到院,可通过医院微信服务号或致电0750-3060666调整预约时间。受台风影响,部分专科医生停诊,请患者出门前确定是否收到停诊短信或查询医院公众号医生排班信息,确认医生出诊信息后再出门。值得提醒的是,急症切勿拖延,孕产妇出现宫缩、破水、胎动异常,儿童突发高热惊厥、呼吸困难,或其他突发急症情况,可立即拨打120,医院急救团队将全力保障转运与救治。

江门市中心医院蓬江分院(江门市第二人民医院)以及江海分院(江海区人民医院):门诊于9月24日全天停诊,急诊、发热门诊24小时正常开放。门诊恢复接诊时间为9月25日8时,如有调整,请及时关注医院官方微信公众号。

新闻编辑中心主编 责编/程军锋 美编/皇鑫

# 时事

# “中欧班列指数”正式启动

## 为“钢铁驼队”发展提供数字标尺

新华社西安9月23日电 由中国开发协会陆港分会与中国信息社联合研发的“中欧班列指数”23日正式启动。这一指数的启动,是2025欧亚经济论坛中国陆港与物流枢纽发展会议的重要内容,标志着中欧班列这一贯穿亚欧大陆的“钢铁驼队”,迈入数字化评估与高质量发展新阶段。

2025欧亚经济论坛23日在陕西省西安市开幕。在开幕式上,新华指数研究院研究员李宗侗在介绍“中欧班列指数”时说,这一指

数从战略导航、协同赋能、共享互联三个核心价值出发,以超越物流的理念进行设计,覆盖“通道-枢纽-产业-贸易”全链条,系统评估中欧班列在提升物流效能、促进区域协同、增强供应链韧性等方面的作用,从运输规模、运行效率、贸易质量、服务水平多维度刻画中欧班列的发展现状与潜力,为战略决策提供数据支持。同时,依托智库、数据、运营、发布一体化的“指数+”空间,形成从理论到实践、从成果到推广的完整闭环,为中欧班列发展提

供全链条支撑服务。

据了解,中欧班列已累计开行超过11万列,发展逐步进入质量提升的关键转型期。“中欧班列指数”可为行业提供一把衡量发展水平、引导资源优化配置的数字标尺。“我们将深挖中欧班列内在价值,分阶段搭建指数矩阵体系,构建起指数生态,努力将指数打造成为国际物流数字化治理的标杆成果,争取为国际陆路运输规则、标准制定提供关键数据支撑。”李宗侗说。

业内人士表示,“中欧班列指数”的启动,将进一步推动班列从“通道经济”向“枢纽经济”升级。“中欧班列指数”通过聚焦中欧班列开行量、开行频次、增速等数据,量化展示陆港枢纽在通道辐射能力提升、产业联动效应等领域的成效,不仅能为国内陆港企业提供科学的数据支持和决策依据,还能提升物流效率,促进产业升级,助力区域优化陆港布局,推动公路枢纽优势向产业集聚优势转化。”中国开发协会常务副会长兼秘书长王磊说。

# 广深港高铁香港段迎来通车七周年

新华社香港9月23日电 广深港高铁香港段23日迎来通车七周年。该客运段今年8月创下通车以来单月最高客运量纪录。

香港铁路有限公司(港铁)表示,广深港高铁香港段深受跨境乘客欢迎,自通车至今已累计载客超9000万人次。其中,今年前8个月乘客量达2000万人次,按年增长近两成;8月份更录得超过320万乘客人次,创通车以来单月客运量新高。

港铁公司常务总监(香港客运服务)杨美珍表示,广深港高铁香港段客运量持续创新高,反映出内地与香港深度融合带来的蓬勃发展态势。她表示,高铁将继续发挥连接内地与香港的重要角色,巩固区域交通枢纽的重要地位,同时持续优化服务,为乘客提供更安全、舒适和便捷的出行体验。

作为连接内地与香港的重要交通基建,广深港高铁香港段持续从班次、站点到服务

进行全方位升级,进一步密切内地与香港互联互通与人文交流。目前,该客运段每日提供超100对列车班次,连接内地的直达站点达96个,数量较开通时增长超一倍。

为精准匹配不同乘客的出行需求,线路推出了多项针对性服务:为往返香港西九龙站与福田站及深圳北站的乘客提供“灵活行”服务,为广深港段短途旅客推出“20次计次票”“30日定期票”等车资优惠;将京沪、沪

港直通车升级为“夕发朝至”高铁动卧列车,并引入旅游列车形式的特别班次,便利团体出行。

港铁表示,香港西九龙站也在同步完善设施与服务,包括在乘客候车区增设桌椅及绿化元素,引入餐饮、银行、旅游服务等多元化商户,同时通过大屏幕加强通关情况、列车抵达信息等实时内容发布。

# 意大利多地爆发抗议活动 声援巴勒斯坦

新华社罗马9月22日电 意大利全国多地22日爆发声援巴勒斯坦的罢工和示威游行,抗议意大利政府向以色列提供武器装备,要求以色列停止在加沙地带的“种族灭绝”,并呼吁向加沙地带提供人道援助。

据意大利广播电视公司报道,包括首都罗马以及米兰、都灵、佛罗伦萨、那不勒斯、巴里等在内的75座城市发生抗议活动,参与总人数超过10万。抗议活动导致全国多地公共交通和港口“停摆”。

另据意大利安莎社报道,数百名示威者在米兰中央火车站附近与警察发生冲突,10

余人被捕。

21日至22日,英国、葡萄牙、法国、摩纳哥、比利时等欧洲国家相继宣布承认巴勒斯坦国。此前,意大利政府明确表示,现阶段不会承认巴勒斯坦国,同时表示不愿意执行欧盟拟议的部分中止与以色列贸易等制裁措施。

9月22日,在意大利米兰中央火车站前,示威者与警察对峙。新华社发



# 8月份全社会用电量 同比增长5%

新华社北京9月23日电 国家能源局23日发布信息显示,8月份全社会用电量10154亿千瓦时,同比增长5%。

分产业用电看,第一产业用电量164亿千瓦时,同比增长9.7%;第二产业用电量5981亿千瓦时,同比增长5%;第三产业用电量2046亿千瓦时,同比增长7.2%。城乡居民生活用电量1963亿千瓦时,同比增长2.4%。

1至8月,全社会用电量累计68788亿千瓦时,同比增长4.6%,其中规模以上工业发电量为64193亿千瓦时。分产业用电看,第一产业用电量1012亿千瓦时,同比增长10.6%;第二产业用电量43386亿千瓦时,同比增长3.1%;第三产业用电量13297亿千瓦时,同比增长7.7%。城乡居民生活用电量11094亿千瓦时,同比增长6.6%。

# 破坏网络生态 今日头条平台、UC平台被查处

新华社北京9月23日电 国家网信办9月23日通报了网信部门依法查处今日头条平台、UC平台破坏网络生态案件。

针对今日头条平台未落实信息内容管理主体责任,不仅在热搜榜单主榜呈现不良信息内容,还在落地页面置顶呈现相关话题,破坏网络生态的问题,近日,国家网信办指导北京市网信办,依据有关规定对今日头条平台采取约谈、责令限期改正、警告、从严处理责任人等处罚措施。

针对UC平台未落实信息内容管理主体责任,在热搜榜单主榜呈现极端敏感恶性案件词条等非权威部门、权威媒体发布的信息,涉及网络暴力、未成年人隐私等相关话题,破坏网络生态秩序的问题,近日,国家网信办指导广东省网信办,依据有关规定对UC平台采取约谈、责令限期改正、警告、从严处理责任人等处罚措施。

# 波兰总理宣布 将重开波白边境口岸

新华社华沙9月23日电 波兰总理图斯克23日在政府会议前宣布,波兰将重新开放与白俄罗斯之间的公路和铁路口岸,该举措将于25日0时起实施。

本月12日,波兰内政部长发表声明说,因俄罗斯与白俄罗斯当天开始举行大规模联合军演,波兰自12日0时起关闭所有波兰与白俄罗斯之间的公路和铁路口岸。波兰内政部长马尔钦·凯尔温斯基说,只有在政府确信“波兰公民的安全得到充分保障”时才会重开口岸。俄白联合军演已于16日结束。